木馬竊密「公務家辦」易駭

來源: 2010年10月10日蘋果日報

國安官員透露,政府部門資料遭網路外洩的最大主因,都是公務 員將公事用隨身碟複製後拿回家處理,即所謂「公務家辦」,但因家 中電腦可能已被植入木馬程式,常在隨身碟插入,啟動驅動程式的同 時,隨身碟內的資料即被木馬程式盜取。

至於隨身碟所造成的影響,該國安人員說,2008 年時一位外國間諜將隨身碟插入美軍筆記型電腦,造成美國國防部最嚴重的電腦網路洩密,此一事件也讓美國國防部成立「網路司令部(Cyber Command)」,以防範駭客和外國政府數以百萬計的網路攻擊。

一位服務於政府機關的網路工程師說,人事局放在 FTP (俗稱檔案傳輸協定或工具)網站資料,原本要密碼才能登入,Google 搜索引擎為了增加流量,會以強大的程式、機器人去各機關「爬行」或「搜錄」網頁資料,「可能有人登入閱讀後,無意中成為暫時檔,存在網路硬碟裡成為連結。」換言之,有一天各政府機關的網路資料刪除了,這筆資料卻可能存在 Google 上,成為有心人士下手的對象。

這位工程師建議,極機密的資料千萬不要上網,非得透過網路傳遞時應直接對檔案加密,以一對一方式處理。

臺中監獄政風室關心您 廉政檢舉專線 0800-286-586





